

# Введение

Я приветствую всех, кто уже завел щенка и кто еще только собирается это сделать. Меня зовут Сара. Сразу скажу — вы не “чайник”. Возможно, вы растеряны или недостаточно опытны, но это вовсе не делает из вас “чайника”.

Все, что вам нужно, — это несколько советов, касающихся выбора, воспитания и дрессировки щенка. Из этой книги вы узнаете, что и как нужно делать. Не больше и не меньше, я вам обещаю.

Сказать, что *я люблю* щенков, значит ничего не сказать. Собаки всех возрастов сводят меня с ума. Их лапки и шелковистые ушки, их маленькие животики и чистое дыхание пробуждают во мне ребенка. Хотя я очень много времени трачу на рутинные тренировки, уборку и приготовление корма, все это уходит на второй план, когда я беру в руки пушистого щенка или сворачиваюсь в клубок вместе со своей собакой.

## *Об этой книге*

Чем хороша эта книга? Тем, что вы можете начать читать ее с любой страницы. Просто откройте содержание или предметный указатель, найдите тему, которая вас интересует, откройте соответствующую главу и читайте.

Каждая глава состоит из нескольких разделов. В каждом разделе содержатся ответы на вопросы, касающиеся того или иного аспекта воспитания щенка, например:

- ✓ в каком возрасте нужно брать щенка;
- ✓ как приучить щенка к опрятности;
- ✓ какие этапы проходит щенок в своем развитии.

Если хотите, вы можете прочитать книгу от корки до корки. Но вам необязательно это делать. Эту книгу можно использовать как справочное пособие. В каждой главе есть перекрестные ссылки на другие разделы и главы, в которых вы сможете найти более подробную информацию по интересующей вас теме.

Для выделения новых терминов и другой важной информации в книге используется курсив. Все пошаговые инструкции для выполнения конкретных упражнений выделены полужирным шрифтом.

## *Кто вы, мой читатель?*

Вот каким я вас себе представляю.

Вы знаете, что у щенка есть четыре лапы и хвост.

У вас уже есть щенок или вы собираетесь его завести, но не знаете, что делать дальше.

Вам не нужна докторская степень по дрессировке и психологии собак. Все, что вам нужно, — это основы: что покупать, как тренировать, чем кормить и сколько гулять со щенком.

## *Как построена эта книга*

Книга разделена на части, каждая из которых посвящена определенной теме. Вот краткое описание этих частей.

## **Часть I. Увеличьте свои шансы на успех**

Здесь вы прочитаете о том, как выбрать щенка. Какую породу предпочесть? Как предугадать темперамент щенка? Где лучше всего искать щенка? Ответы на эти и многие другие вопросы вы найдете в этой части.

## **Часть II. Я принес домой щенка. Что дальше?**

Первые дни щенка в вашем доме могут стать для вас настоящим испытанием. Что делать? Что покупать? Чего ждать от щенка? Ответы на эти вопросы вы найдете в данной части. Кроме того, вы узнаете, что вам придется изменить в своем характере, и научитесь *думать*, как собака.

## **Часть III. “Во что же я вляпался”, или Первые месяцы жизни щенка**

Мозг щенка полностью формируется к 12 неделям. По мере взросления он все меньше спит и все больше играет. Он начинает демонстрировать свое “я”, и оно не всегда совпадает с вашими ожиданиями. Успокойтесь. Сделайте глубокий вдох. И прочитайте эту часть. Из нее вы узнаете, какие этапы в своем развитии проходит щенок, как уберечь семью от детской ревности и как приучить маленького четвероного друга к опрятности.

## **Часть IV. Ох, ну когда же ты начнешь хорошо себя вести?**

Пора приступить к тренировкам. Здесь вы прочитаете о том, в какой последовательности и в каком возрасте нужно обучать щенка командам. Из этой части вы почерпнете азы дрессировки, узнаете, как решить некоторые проблемы, и получите рекомендации о том, где в случае необходимости нужно искать профессиональную помощь.

## **Часть V. Высшая собачья лига**

Ваш щенок уже выполняет основные команды? Тогда вам пора переходить в высшую лигу. В этой части вы прочитаете о безповодковых тренировках, социализации, спортивных соревнованиях для собак и о многом другом.

## **Часть VI. Здоровье и физическая форма собаки**

Если вы хотите, чтобы ваша собака была счастлива, позаботьтесь не только о тренировках, но и о ее здоровье. В этой части вы прочитаете о питании, гигиене и физической нагрузке щенка. Кроме того, вы узнаете, что нужно делать при несчастном случае.

## **Часть VII. Щенок и реальный мир**

Из этой части вы почерпнете информацию о том, что нужно сделать, чтобы собака не стала причиной ссоры с соседями, как помочь питомцу пережить серьезные жизненные перемены (появление ребенка или соседа по квартире либо переезд) и как подготовить щенка к путешествию.

## **Часть VIII. Великолепные десятки**

Это последняя часть. Здесь вы найдете описание десяти моих любимых игр и десяти трюков. Получайте удовольствие...

## Пиктограммы, используемые в этой книге

Пиктограммы используются в этой книге для того, чтобы обратить ваше внимание на выделенный ими текст.



Полезные советы — нечто вроде того, как нужно дергать за поводок, чтобы не нанести вред щенку и в то же время добиться от него послушания.



Дружественное напоминание о важных вещах, например о том, что в жаркий летний день нужно не забыть дать щенку воду.



“Внимание, внимание!” Что тут еще можно добавить?



Несущественные, но довольно интересные факты.



Занимательная и интересная информация.

## Куда двигаться дальше

Если вы любите все начинать сначала, открывайте главу 1 — и вперед! Если вам все равно, открывайте содержание и ищите то, что вас конкретно интересует.

Но прежде чем начать читать, зарубите себе на носу: щенки во многом похожи на детей. Их нужно любить, но нельзя баловать. Их нужно направлять, но нельзя давать полную свободу. С ними нужно играть, но нельзя снимать ограничения.

Человеческая способность находить объяснение происходящему обязывает нас вносить в процесс воспитания щенка необходимые изменения. Вы должны стать лидером, защитником, другом и голосом щенка. И тогда ваши усилия будут вознаграждены.

### Наша награда

Отнесись ко мне с уважением, научи меня твоим правилам, тренируя меня, прояви терпение.

Дай мне знать, что тебе нравится в моем поведении, потому что мой неугомонный энтузиазм может поставить перед тобой неразумные и неуместные требования.

Если ты покажешь мне дорогу к моему сердцу, я буду любить тебя так, как ни одно другое животное в мире.

Я могу испытывать тебя на прочность, но только потому, что я еще только щенок. Настаивай на своем, и тогда я привыкну к порядку и буду соблюдать его, когда вырасту.  
Прислушайся ко мне. У меня много потребностей, хотя я не могу рассказать о них.  
Будь моим лидером, моим защитником, моим другом и моим голосом.  
Твои усилия будут нашей наградой.

Сара Ходжсон

## **Ждем ваших отзывов!**

Вы, читатель этой книги, и есть главный ее критик. Мы ценим ваше мнение и хотим знать, что было сделано нами правильно, что можно было сделать лучше и что еще вы хотели бы увидеть изданным нами. Нам интересны любые ваши замечания в наш адрес.

Мы ждем ваших комментариев и надеемся на них. Вы можете прислать нам бумажное или электронное письмо либо просто посетить наш Web-сервер и оставить свои замечания там. Одним словом, любым удобным для вас способом дайте нам знать, нравится ли вам эта книга, а также выскажите свое мнение о том, как сделать наши книги более интересными для вас.

Отправляя письмо или сообщение, не забудьте указать название книги и ее авторов, а также свой обратный адрес. Мы внимательно ознакомимся с вашим мнением и обязательно учтем его при отборе и подготовке к изданию новых книг.

Наши электронные адреса:

E-mail: [info@dialektika.com](mailto:info@dialektika.com)  
WWW: <http://www.dialektika.com>

Наши почтовые адреса:

в России: 115419, Москва, а/я 783  
в Украине: 03150, Киев, а/я 152